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用途

本仪器适用于各类型测斜仪器、井下仪器探棒作地面校验用

主要技术性能

顶角刻度盘每分格为1°，用游标读数、测量误差≤±6′。

方位角刻度盘每分格为2°，用游标读数可测读到12′。

结构说明

校正台的基础是一个可以调节水平位置的三脚座，水平螺丝的调节，可以用所附的专用工具，使操作者在调节螺丝时同时观察水准泡。三脚架中央为垂直轴，其上部可以脱卸，亦可以沿轴回转，在垂直轴上有擎动手柄，可以将上部回转至确定的位置下、加以固定，垂直轴的顶部有二个相互垂直的水准泡，倘此二个水准泡均在水平位置，并且沿垂直轴回转时均能保持不变，即表示此轴已与水平面垂直。方位刻度盘和游标尺装在垂直轴上，它的零线可以固定在任何确定的方向上。

  与垂直轴正交有一水平轴，轴的一端为手轮，另一端为夹持测斜仪的夹具，水平轴的轴孔侧面有一水平轴的擎动手柄，做固定水平轴用，松开水平轴擎动手柄、转动手轮、就能变换测斜仪的顶角。顶角刻度盘和游标尺装在手轮附近，顶角刻度盘出厂时经校正固定、一般不宜松动，但如有位移或变形造成一定误差时，可以用测角器进行校正（测角器可向厂方购置），如确有误差、此时可拧松固定游标刻度盘的二个螺钉、细微移动游标刻度盘、调正零位、再拧紧二个螺钉。

  为了正确读出顶角之角度，备有活动放大镜一只，使用时只要将放大镜二个插销插到垂直轴顶部二个小孔内调节距离，以获得清晰之刻度。

  测斜仪夹持器为两块具有“∨”形槽的夹板，其中一块夹板固定在水平轴上，其中心线与水平轴垂直，另一块为活络的，用翼形螺母紧固。

  测斜仪的座子有“∨”形槽、紧贴夹持在夹持器上的标准样棒上，以测读顶角读数。

  全部校验台为非磁性材料制造，其所含磁性应不足以影响测斜仪读数为限。

使用和维护简要说明

仪器使用方法：

使用校验台时应选择地点空旷、四周不应有磁性材料、至少应在半径二公尺范围内没有磁性材料，还应注意钢筋建筑物的墙和地面亦应视为磁性材料。

在测斜仪未安装到校验台夹持器上去之前，先对校验台调准到垂直轴铅垂位置，调整时用专用调节杆可以方便地旋转水平螺丝，同时观察校验台上二个相互垂直的水准泡，直至垂直轴旋转到任何方向、二水准泡都在水平位置。

将袖珍经纬仪放在垂直轴顶端方形面上，经纬仪侧面紧靠固定在水平轴上的“∨”形夹板的背面，根据经纬仪的指示方位角校正校验台方位角刻度盘位置，并将它固定、使二者读数一致。在校正方位角刻度盘位置时，应转动垂直轴检查几点，证明是否二着读数相符，以后除去经纬仪，测读时不允许经纬仪放置在校验台附近。

将被测测斜仪夹到校验台上，小心不要使校验台的位置有所变化，夹持仪器应使其重心接近夹持部分，再转动垂直轴观察水准泡、证明校验台是否因负重后对垂直轴的铅垂状态有所改变，如有必要，再细微调节水平螺丝，直到达到(2)项要求为止。

用测角器座（带“∨”形槽一面）紧贴测斜仪的外筒上（用测斜仪外筒代标准样棒）调节其刻度盘，当其水准泡处水平位置时，测斜仪所处顶角位置、校验是否与校验台上的顶角刻度盘上读数一致，检查几点后如认为二者读数有一定偏差，可对顶角刻度盘略作细微的位移、加以校正。

完成以上准备校正步骤后，即可进行对测斜仪的校验，将测斜仪放置在一定的方位角和顶角后，再读出测斜仪本身所指的方位角和顶角，二者间的偏差应在测斜仪误差允许范围以内。

在固定测斜仪的方位角和顶点位置时，应锁紧擎动器、待锁紧后观察其刻度读数是否在需要的角度，如有变化、作重新调整。

维护中希望注意各点：

水平螺钉及各旋动部位应经常加油，保持润滑。

在运输过程中应对仪器加以保护，轴的旋转擎动装置应处于紧固状态，不得使其受到颠震造成垂直度的偏差，而降低仪器的精度。

水准泡应加以保护，不使受热、受日晒及雨淋。水准泡为仪器精度所在，本公司在调试中已将其调正封固，请勿自行旋动，如发现松动应重新调整。

贮存及使用地点应干燥并无腐蚀性气体。

外形尺寸与附件

校验台三脚座：直径1公尺，高1.18公尺。

袖珍经纬仪1只。

观察桶（放大镜）1只。

水平调节扳手1把。

19号套同扳手1把。

M12安装螺丝12只、Ф12垫圈12只。


