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一．概述

我公司最新研制的DA88QYWG-II型污垢热阻测试仪成功地解决了长期以来监测换热器难以准确测量污垢热阻、污垢沉降速率和不能直接观察污垢热阻变化全过程的这一难题。在这基础上，我们又开发了污垢热阻在线测试仪上微机管理软件，实现对整个循环水性能指标进行分析、比较、保存和打印各种测试参数曲线和报表功能。

二．特点

  1．准确测量污垢热阻和污垢沉降速率，并能直接观察检测的各项参数变化的全过程：

  2．采用先进的单片机作主机，减少外围部件，提高可靠性：

  3．可对多项试验参数设定，适合多场合的试验要求：

  4．同时显示瞬时污垢热阻测量值和沉降速率测量值，并以对应的4～20mA信号输出，输出采用模块化结构，功能配置方便灵活：

  5．配有标准的RS485通讯接口。

三．技术参数

  1．测量范围：    0．000-3．450×10-4m2·K／W

  2．精度：           0．001 m2·K／W

  3．重现性：      ±0．001 m2·K／W

  4．电源：         ～220V±10％,50Hz±5％

  5．消耗功率：         ≤15w

  6．工作环境：         －10～50℃，85％IH

  7．外形尺寸：         143×143×94mm3(面板式)

                        269×175×75mm3(台式)

四．仪表的操作

   仪表通电后显示“进入污垢热阻测量系统”状态，按“→”键使仪表进入参数设定状态，画面显示：

          1．输出设定     2．试验管参数

          3．时间设定     4．污垢参数

          5．仪器校验     6．其它参数

  “ 反色显示”状态每到一个参数就是设定这个参数状态。按“→”键可移动反色显示位置任意设定某一个参数。

1.输出设定：按“写入”键这里面有三个参数的设定。⑴模拟输出设定、⑵485通讯接口设定、⑶报警值设定。

⑴模拟输出设定：这就是瞬时污垢热阻和污垢沉降速率所对应的4～20mA输出范围的设定。具体操作：仪表通电后显示“进入污垢热阻测量系统”状态，按“→”键使仪表进入参数设定状态，反色显示位置正好在“输出设定”上，再按“写入”键进入该参数的设定，当进入里面的时候反色显示位置正好在“模拟输出设定”上，然后用“←”和“→”键进行设定，“←”键可以改变数字的位置，“→”键可以改变数字的大小。最后必须按“写入”键进行确认，这样所写的参数才能被存入。

⑵485通讯接口设定：模拟输出里面参数设定好后，按仪表面“复位”键让仪表重新回到“进入污垢热阻测量系统”状态，按“→”键、和按“写入”键，再按“→”键使反色显示位置移到“485通讯接口设定”上进行该参数的设定，按“写入”键进入“本机地址”和“速率”的设定，用“←”和“→”键进行设定，最后按“写入”键进行确认。这个“本机地址”和“速率”必须和电脑保持一致，这样该仪表才能进行正常通讯。

⑶报警值设定：按以上同样的操作步骤进入到“报警值参数”的设定，把反色显示位置移到“报警值参数”上，按“写入”键，这里面也有三个参数的设定。S1污垢热阻最大值、S2蒸汽温度、S3温差。

S1污垢热阻最大值：这是设定的污垢热阻最大偏差值，如果S1出现反色现象表明所检测的瞬时污垢热阻已经超过了污垢热阻最大偏差值，产生报警。

S2蒸汽温度：这是指检测的蒸汽温度与设定的蒸汽温度温差的范围，这个范围一般设为3～5℃。如果S2出现反色现象表明所检测的蒸汽温度超过或没有达到所设定的蒸汽温度，产生报警，说明蒸汽温度不稳定，需要调节蒸汽回路。

S3温差：这是指所检测的温差误差范围，，这个范围一般也设为3～5℃。如果S3出现反色现象表明所检测的温差已经超过误差范围，产生报警，表明监测换热器有故障。

2．试验管参数：这里面有三个参数的设定，⑴试验管内径、⑵试验管有效传热长度、⑶试验管根数．

⑴试验管内径：按以上操作步骤把反色显示位置移到“试验管参数”上，按“写入”键进入三个参数的设定，反色显示位置移到“试验管内径”上，用“←”和“→”键进行设定，19mm×2mm的试管内径应该是15mm,因为仪表默认单位是m,所以应写为0.015m，最后再按“写入”键进行确认。

⑵试验管有效传热长度：按以上操作步骤把反色显示位置移到“试验管有效传热长度”上，按“写入”键，用“←”和“→”键进行设定，常规的换热器所用的试验管长度是1.25m, 试验管有效传热长度应该为1.177m，最后再按“写入”键进行确认。

⑶试验管根数：按以上操作步骤把反色显示位置移到“试验管根数”上，按“写入”键，用“←”和“→”键进行设定，常规的换热器所用的试验管应该是3根，所以试验管根数写为3，最后再按“写入”键进行确认。

3．时间设定：按以上操作步骤把反色显示位置移到“时间设定”参数上，按“写入”键，这里面有三个时间的设定，⑴试验开始日期时间、⑵求清洁管热阻间隔时间、⑶试验天数。

⑴试验开始日期：按以上操作步骤把反色显示位置移到“试验开始日期”参数上，这个时间就是一轮试验一开始的日期和时间，按“写入”键，用“←”和“→”键进行设定一轮试验一开始的日期和时间，最后再按“写入”键进行确认。

⑵求清洁管热阻间隔时间：按以上操作步骤把反色显示位置移到“求清洁管热阻间隔时间”参数上，按“写入”键，用“←”和“→”键进行设定，这个时间应该设长点，这样对污垢热阻的计算有好处，刚开始不会出现负数现象。一般设为10min. 最后再按“写入”键进行确认。

⑶试验天数：按以上操作步骤把反色显示位置移到“试验天数”参数上，按“写入”键，用“←”和“→”键进行设定，正常情况下监测换热器一轮试验天数为30天，所以把这个参数设为30天，最后再按“写入”键进行确认。

4．污垢参数：按以上操作步骤把反色显示位置移到“污垢参数”参数上，按“写入”键，这里面有三个时间的设定，⑴污垢热导率值、⑵污垢密度值、⑶瞬时污垢热阻计算时间。

⑴污垢热导率值：按以上操作步骤把反色显示位置移到“污垢热导率”参数上，按“写入”键，用“←”和“→”键进行设定，这是一个常数值0.62W／Mk, 最后再按“写入”键进行确认。

⑵污垢密度值: 按以上操作步骤把反色显示位置移到“污垢密度值”参数上，按“写入”键，用“←”和“→”键进行设定，这也是一个常数值1.30×10зkg／mз，最后再按“写入”键进行确认。

⑶瞬时污垢热阻计算时间：按以上操作步骤把反色显示位置移到“瞬时污垢热阻计算时间”参数上，按“写入”键，用“←”和“→”键进行设定，这个参数一般设为1h，因为时间太长反映不了瞬时污垢热阻变化趋势，最后再按“写入”键进行确认。

5．仪器校验：按以上操作步骤把反色显示位置移到“仪器校验”参数上，按“写入”键，这里面有三个通道需要进行校准。⑴第一通道校准、⑵第二通道校准、⑶第三通道校准。

⑴第一通道校准：按以上操作步骤把反色显示位置移到“第一通道校准”参数上，按“写入”键，用“←”和“→”键进行校准，这个通道是表示蒸汽温度的校准，在监测换热器刚开始的进、出口温差正常情况下，看监测换热器上蒸汽温度多少度，就在仪表画面下面的括号里写上多少度，随后仪表的蒸汽温度会和监测换热器上蒸汽温保持一致，最后再按“写入”键进行确认。

⑵第二通道校准：按以上操作步骤把反色显示位置移到“第二通道校准”参数上，按“写入”键，用“←”和“→”键进行校准，这个通道是表示出口温度的校准，在监测换热器刚开始正常情况下的出口温度多少度，就在仪表画面下面的括号里写上多少度，随后仪表的出口温度会和监测换热器上出口温保持一致，最后再按“写入”键进行确认。

⑶第三通道校准：按以上操作步骤把反色显示位置移到“第三通道校准”参数上，按“写入”键，用“←”和“→”键进行校准，这个通道是表示进口温度的校准，在监测换热器刚开始正常情况下的进口温度多少度，就在仪表画面下面的括号里写上多少度，随后仪表的进口温度会和监测换热器上进口温保持一致，最后再按“写入”键进行确认。

  6．其它参数：按以上操作步骤把反色显示位置移到“其它参数”参数上，按“写入”键，这个参数里面有两个参数需要设定，⑴循环水流量、⑵蒸汽温度。

⑴循环水流量：按以上操作步骤把反色显示位置移到“循环水流量”参数上，按“写入”键，用“←”和“→”键进行设定，用监测换热器做试验，循环水经过试管的流速一般是以1m／S为准，正常情况下监测换热器所用标准试管为：19mm×2mm，一根试管以1m／S为准的流速流量应该是636kg／h，监测换热器在正常试验情况下每次需要三根试管，所以仪表的流量应设为1908 kg／h，最后再按“写入”键进行确认。

⑵蒸汽温度：按以上操作步骤把反色显示位置移到“蒸汽温度”参数上，按“写入”键，用“←”和“→”键进行设定，这是指监测换热器在正常情况下所需的蒸汽温度，也就是进、出口刚开始正常温差情况下所需的蒸汽温度，假如监测换热器在正常情况下进、出口温差是10℃，所需的蒸汽温度是95℃，就把仪表蒸汽温度设为95℃。最后再按“写入”键进行确认。以上所有设定假如用于同一台监测换热器只需要把试验时间重新设置一下，其它参数无需重新设置。

五．仪表的运行

    污垢热阻测试仪接受的是标准的4～20mA电流信号，所以不光要把所有参数设好，还要把监测换热器的三个温度电流信号接入污垢热阻测试仪里，要等监测换热器全部运行正常后，才能运行污垢热阻测试仪。具体操作：首先给仪表通电，通电后仪表显示“进入污垢热阻系统”状态，按“测试”键，仪表画面显示“开始测试”状态，再按“写入”键，仪表进入测试“清洁管污垢热阻”状态，在设定的求清洁管热阻间隔时间采集8次清洁管热阻，求出平均值后保存，并自动进入测试“瞬时污垢热阻”和“瞬时污垢沉降速率”状态。在检测过程中“瞬时污垢热阻”和“瞬时污垢沉降速率”所有数据以标准的4～20mA电流信号输出，同时通过标准485通讯接口把所有检测数据传给计算机，绘制报表和曲线。

六．仪表的安装示意图
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